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Svar på fråga 2024/25:273 av Olle Thorell (S)  
Acceptans för åtgärder för klimatanpassning 

Olle Thorell har frågat mig vilka initiativ jag ämnar ta för att 

säkerställa att svenska biståndsinsatser till stöd för 

klimatanpassning och utsläppsminskningar i Östafrika och på 

andra håll i världen utformas på ett sätt som ökar allmänhetens 

acceptans och bygger på förtroende för dessa insatser.  

Effekterna av klimatförändringar, med svår torka och 

naturkatastrofer är påtagliga i Afrika, inte minst i Östafrika. 

Svaga institutioner och höga nivåer av korruption bidrar 

samtidigt till att försämra afrikanska samhällens motståndskraft 

mot klimatförändringar och till att undergräva befolkningens 

förtroende för politiska institutioner. För att biståndet ska ge 

resultat krävs en politisk vilja hos mottagande länder att 

genomföra reformer. Reformer behövs även för att skapa 

förutsättningar för privata investeringar och inhemsk 

resursmobilisering.  
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Klimatanpassning och utsläppsminskning på den afrikanska 

kontinenten är i första hand ett ansvar för de afrikanska 

länderna, och vi välkomnar att Afrikanska unionens 

medlemsstater efter det första African Climate Summit, och den 

så kallade Nairobi-deklarationen hösten 2023 gjort starkare 

åtaganden för att driva på denna omställning.  

Omställningen måste ske i dialog med ländernas befolkningar, 

ha acceptans från medborgare och bygga på förtroende, vilket är 

en utmaning som alla länder delar. Genom sitt regionala 

utvecklingssamarbete med Afrika bidrar Sverige till denna 

dialog. Stöd ges bland annat till organisationen Pan-African 
Climate Justice Alliance (PACJA) som arbetar med att öka 

människors kännedom om klimatagendan, involvera 

civilsamhällesorganisationer i omställningen och att hålla 

nationella regeringar ansvariga för sina åtaganden.  

Regeringens reformagenda ”Bistånd för en ny era” slår fast att 

klimatbiståndet ska utökas och effektiviseras. Befolkningens 

motståndskraft och anpassningsförmåga mot klimatförändringar 

är också ett prioriterat område för Sveriges bistånd till Afrika 

söder om Sahara, inklusive i Kenya, Tanzania och Uganda. 

Fokus är på lokala samhällen, men även nationell nivå, och 

inkluderar både insatser för mer hållbara och effektiva 

jordbruksmetoder och bättre förvaltning, ren energi för 

matlagning och åtgärder för att förbättra befolkningens 

försörjningsmöjligheter. Genom att arbeta med ansvariga 
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myndigheter på alla nivåer, liksom representanter för lokala 

samhällen underlättas lokalt förankrade lösningar med högre 

grad av ägarskap och acceptans hos allmänheten. I allt fler 

länder ger Sverige även stöd för finansiering genom 

utsläppskrediter, vilket innebär att landet, inklusive lokala 

samhällen kan dra nytta av internationell klimatfinansiering för 

lokal utveckling. Sveriges utvecklingssamarbete med Kenya, 

Tanzania och Uganda har även ett tydligt fokus på 

antikorruption på alla nivåer.  

 
Stockholm den 30 oktober 2024 

 

Benjamin Dousa 
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